

Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание

Такое воспитание в нашем детском саду включает знакомство детей с родным краем, малой Родиной, своей страной, городами своей страны, получение знаний о символике государства, знакомство с народным бытом, традициями, фольклором, народными играми, формирование бережного отношения к природе, воспитание уважения к труду, знакомство с правами человека, развитие чувства ответственности и гордости за страну, за людей, за достижения, формирование уважения к другим народам и их традициям, а также включает воспитание любви и уважения к своей семье, своим предкам.

В нашем детском саду в основную общеобразовательную программу включена часть по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию, основанная на приобщении детей к культурному наследию казачества Оренбуржья. Занятия позволяют познакомить детей с историческим прошлым родного края, изучить символику Оренбургских казаков, познакомиться с бытом, традициями, обычаями и заповедями казаков, казачьим костюмом, традиционными праздниками, забавами, казачьим фольклором. Еженедельно для детей старшего возраста проходят занятия по формированию представлений о казачьей культуре как важной части культуры Отечества.

Для детей всех возрастов проводятся беседы про такие понятия как «добро», «честность», «справедливость», проводятся ознакомительные беседы про Родину, ее историю. На занятиях и мероприятиях используются народные игры, в том числе и игры народов Урала – малой родины воспитанников, народные потешки, пословицы и поговорки.

Проводятся информационно-образовательные мероприятия с применением ИКТ- технологий «День Победы», «День памяти и скорби», «День России», «День космонавтики», «День народного единства», «Пушкинский день России», совместные мероприятия со Свердловской межнациональной библиотекой по знакомству с писателями России и Урала, сказками народов Урала.

Проводятся экологические квест-игры, во время проведения которых дети в интересной нетрадиционной форме закрепляют знания о мире природы и приобретают желание беречь и охранять ее, квест-игры, посвященные Дню России, Дню народного единства, в результате которых дети усваивают, закрепляют полученные знания о символике государства, Президенте, интересных личностях страны, важных исторических событиях и праздниках.

Проводятся спортивные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества, мероприятия «Зарничка», «Кросс наций» в парке рядом с детским садом, «Лыжня России» на территории детского сада, «Летние и зимние Олимпийские игры» на которых дети закрепляют свои волевые качества, силу, выносливость, настойчивость, а также проявляют уважение к защитникам родной земли и гордость за спортсменов, защищающих честь нашей страны.

Организуются фотовыставки «Служу Отечеству!», «Мой папа самый лучший» на которых можно увидеть членов семей воспитанников, связанных со службой Родине, ее защитой.

В детском саду также разрабатываются и реализуются некоторые проекты. В рамках проекта «Связь поколений» дети и родители познакомились с обычаями и традициями казаков, семейным бытом, а также процедурой принятия в казачество и отношением казаков к оружию, коню. Осуществлялось оформление информационных стендов и буклетов «Казачество. Обычаи и традиции», «Пословицы, поговорки и песни казаков», были проведены творческие мероприятия «Удалой казачок и краса казачка», «Казачьи посиделки».

Проект «Моя родословная» был направлен на закрепление семейных ценностей, уважительное отношение к родителям и предкам. В рамках данного проекта семьи собирали информацию о своих корнях, предках, знакомили детей со своей семейной историей и творчески оформляли и представляли результаты своей работы.

Проект «73-летие Победы в Великой Отечественной войне» был нацелен на формирование у дошкольников гражданской позиции, патриотических чувств, любви к Родине на основе расширения представлений детей о Победе. Дети, совместно с родителями создавали коллажи с информацией и фотографиями героев своей семьи.

Реализация проекта «Россия – многонациональная страна» позволила детям познакомиться с разными народами, населяющими нашу страну, особенностями их культуры, а на итоговом музыкальном концерте каждая группа представила выбранный народ.

Ежегодно организуется творческо-экономическое мероприятие «Казачья ярмарка», к которому дети, родители и педагоги готовятся заранее, изготавливая своими руками различные товары на продажу, ярмарка позволяет окунуться в атмосферу и колорит народной культуры, на мероприятии используются традиционные атрибуты ярмарки, музыка, костюмы, народные игры и забавы.

Проводится фольклорный праздник «Казачьи посиделки», где в декорациях казачьей избы дети поют казачьи песни, частушки, читают стихи, музицируют на традиционных инструментах и играют в народные игры.

В детском саду функционирует мини-музей «Казачья изба», где проводятся занятия, экскурсии для детей и родителей, викторины. Музей состоит из трех пространств: «кухня», «спальня» и «горница». Родители и дети были привлечены к созданию музея: собирали экспонаты - старинные вещи, мебель, посуду, атрибуты внутреннего убранства, некоторые родители предоставили для музея старинные семейные фотографии.

Также в детском саду ежегодно проводятся музыкальные мероприятия, посвященные традиционным и православным праздникам нашей страны: «Рождество Христово», «Крещение Господне», «Пасха», «Всероссийский День семьи, любви и верности – День Петра и Февронии», проводятся утренники ко Дню защитника Отечества, Дню Победы.

Организуются творческие мастер-классы, которые проводят родители для детей и других родителей, например, были мастер-классы по росписи пасхальных яиц и созданию казачьей куклы-мотанки.

Проводятся мероприятия, совместно с нашими старшими товарищами – кадетами, молодежным казачьим клубом «Малая станица»: беседы по теме

казачества, небольшие концерты на казачью тему, демонстрация элементов казачьей sprawy, вооружения, а также элементов фланкировки.

Детский сад посещал звонарь с мобильной колокольной-звонницей, дети изучили виды колоколов, послушали колокольный звон и сами попробовали позвонить в колокола.

Вовлечение родителей в такие мероприятия и проекты позволяет установить партнерские отношения между участниками воспитательно-образовательного процесса, объединить усилия для воспитания детей, обменяться опытом с педагогами и с другими родителями, создать благоприятную атмосферу для воспитания и обучения детей.

Наш детский сад является ежегодным участником гала-концерта отборочного тура Российского фестиваля «Казачок», а также является организатором областного фестиваля-конкурса для дошкольников «Уральская зорька» такие мероприятия способствуют поддержке традиционных ценностей, русского народного фольклора и творчества, патриотических чувств, любви к Родине через танцы, песни и стихи.

Недавно появилась традиция проводить «Парад Победы для дошкольников». Задачами такой традиции стало: положить начало формирования навыков выполнения строевых приемов, отработки строевой слаженности команд, познакомить детей с военной, строевой казачьей песней, расширить знания детей о подвиге народа в годы Великой Отечественной войны, воспитать чувство гордости к России и своей семье.

Таким образом, дети с удовольствием приобщаются к культуре казачества, осваивают новые знания, приобретают навыки для возможного дальнейшего казачьего обучения, а родители поддерживают начинания детей.